

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España. 1 mes
ANUNCIOS
1.ª plana 0,20 pias. palabra
2.ª id. 0,15
3.ª id. 0,10
4.ª id. 0,07

EL TIEMPO

Redacción, Administración e Imprenta
P.O. DE MEDINA, 2.
Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante se cada mes, le recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.
Número atrasado 10 céntimos

DIARIO INDEPENDIENTE

Teléfono número 25

EDICION DE LA MAÑANA

Franqueo concertado

ONOMASTICO

Mañana, festividad de San Juan Bautista, celebra sus días nuestro muy querido amigo el ilustre murciano D. Juan de la Cierva y Peñafiel.

Con este motivo llegarán a él millares de misivas en las que sus amigos y admiradores expresarán, junto con la satisfacción que les produce la celebración del onomástico, el deseo ferviente de que por muchos años puedan felicitarle.

En todo momento el señor Cierva ha contado con grandes y muy sentidas simpatías, pero, especialmente en los presentes, en que la nación pasa por los grandes peligros que le ha creado la situación excepcional de las circunstancias, esos afectos se han acrecentado porque en sus condiciones relevantes y en sus preeminentes aptitudes el país está cifrando sus grandes esperanzas de regeneración.

Lleguen a él también las felicitaciones de sus admiradores de Murcia y muy especialmente de cuantos laboramos en EL TIEMPO, que tan ligados nos sentimos hacia él por el más entusiasta afecto.

Ecos de una iniciativa

En nuestro pasado número acogimos muy gustosos la carta de nuestro querido amigo el exdiputado a Cortes por Murcia don Emilio Díez de Revenga, en la que pedía la asistencia pública del pueblo murciano para honrar, como se merece, el acto heroico de esas dos humildes obreras.

La iniciativa ha tenido una acogida entusiasta y de ello podemos dar fé nosotros; pues á nuestra redacción han llegado amigos carísimos deseando prestar su concurso a tan justo y merecido homenaje.

No hemos querido adelantarnos a aceptar esos ofrecimientos generosos, ni a dar una forma concreta a las distintas fórmulas que se nos han espuesto, por que nos consta que muy en breve se promoverá una reunión y de ella saldrá acordado y resuelto cuanto se haya de realizar.

Algunos periódicos han acogido igualmente con beneplácito la idea y ofrecen prestarle su franca y decidida cooperación.

Ello demuestra que la iniciativa ha sabido despertar sinceros entusiasmos, prometiendo que ese homenaje revestirá los caracteres de un suceso extraordinario.

No es solo el tributo de justicia que se rinde a esas modestas obreras, sino la manifestación entusiasta

de un pueblo, que sabe apreciar en lo que valen esos rasgos de heroísmo.

Pueblos que no se conmueven ante esos actos de abnegación son pueblos muertos; en cambio, cuando aplauden y premian el desprendimiento y la heroicidad de los sujetos escriben la página más brillante de su historia.

Por eso con júbilo celebramos la hermosa acogida que ha tenido la idea, registrada con verdadera satisfacción los ecos de tan feliz iniciativa.

Ayuntamiento

SESION DEL DIA 22

Preside el alcalde señor Palazón y asisten los concejales señores Meseguer Sanz, Durán, Soler, García Muñoz, Ródenas Caballero, Cardona y Trigueros.

Se da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada.

Por el secretario se da cuenta de las circulares insertas en el «Boletín Oficial» que afectan a la corporación.

Se aprueban las cuentas de la semana última.

Son autorizados varios particulares para realizar obras en casas de su propiedad.

Pasa a la Comisión una instancia de varios empleados sobre transferencia de crédito.

El alcalde dice que habiendo tomado posesión del mando de la provincia el dignísimo Gobernador civil señor marqués de Algara de Grees propone que una Comisión de Concejales le acompañe a visitario, una vez terminada la sesión.

Así se acuerda por unanimidad. El señor Durán propone conste en acta el sentimiento de la Corporación por la defunción de la esposa del Contador de fondos provinciales don José García Serrano y solicita que se le conceda a este permiso para reponer su quebrantada salud.

Se adhiere a esta proposición la presidencia.

Es acordado por unanimidad la proposición del señor Durán.

El señor Cardona ruega a la presidencia diga si está tramitado el expediente para hacerse cargo de las Escuelas Graduadas, si se han inscripto en el Registro Civil y si se han asegurado los edificios de los grupos escolares.

El señor Alcalde le contesta que el expediente se está tramitando y que tan pronto lo esté se hará la inscripción.

Respecto al Seguro, manifiesta el señor Palazón que, este tiene que hacerse por virtud de acuerdo de la Corporación.

Rectifica el señor Cardona proponiendo se autorice al alcalde para hacer el seguro y así se acuerda, levantándose la sesión.

El alcalde y concejales que a la sesión asistieron marcharon al palacio del Gobierno civil para saludar al nuevo Gobernador señor marqués de Algara de Grees.

Oposiciones a Escuelas

De Maestros

Para esta mañana ha citado el Tribunal de oposiciones para dar comienzo al primer ejercicio a las opositoras:

Doña Julia Abellán Abad, doña Virtudes Abenza Rodríguez; doña

Ana María Alberto Yague, doña María Alcaraz Castellanos; doña Francisco Alfonso Jerquez; doña Fuencanta Alpañez; María del Pilar Antón Cano, doña María Aragonés y Lleret, doña María de las Mercedes Aragonés Soler y doña Josefa Ballester Aznar.

Estas señoras tienen que estar en el Instituto a las diez de la mañana, hora en que darán comienzo los ejercicios.

Para las cuatro de la tarde están citadas las siguientes:

Doña Sabina Ballester Hernández, doña Josefa Bayona Sanchez, doña Lucia Bellor Enguete, doña Obedulia Beltrán Mowerris, doña Juans Bernabé Martínez, doña Isabel María Beiloia Casallo, doña Ascensión Bernal Ródenas; doña Consuelo Bosch Lopez, doña Casilda Buendía Buendía, doña Vicenta Buforn Lleó.

De maestros

Los maestros que han de presentarse ante el Tribunal esta mañana a las nueve son los siguientes:

Don Diego Aguilera Bernabé, don Guillermo Alarcón Castaño, don Miguel Alentosa Martínez, don José Alcalde Berenguer, don Francisco Alcaraz Valverde, don José Antonio Aledo Martínez, don José Alfonso Mir, don Genaro Alfonso Raga, don Faustino Alvarez Culebras; don Alfonso Andrés Calero, don Esteban de Andrés Cobas don Manuel de Andrés Ródeno, don Conrado Anduger Gonzalez, don Aurelio Aranzana Avanzado, don Valentín Ardana Migurdana, don Luis Arenas Gonzalez, don Idelfonso Arjona Cuartero, don Tomás Arjona Cuartero, don Gerardo Ayala Peraita y don José Ayuso Patró.

Los Jardines

Dr. D. Nicolás Ortega.

Mi distinguido amigo: En este periódico que V. tan dignamente dirige y en su editorial del domingo último pasado se le dice al señor Alcalde: El estado en que se encuentran los jardines de nuestra ciudad es verdaderamente lamentable. Y no hace muchos días también «El Liberal» refiriéndose al jardín de Floridablanca decía que, aquello está hecho una lástima.

A mi me gustó mucho pasear, y casi todos los días visito los jardines y cuando lei esas censuras de la prensa, me causaron gran extrañeza porque aunque no hay aquí aun, como en Valencia viveros municipales de flores y otras cosas por el estilo, han mejorado mucho los jardines y los árboles de Murcia desde que siendo alcalde don Laureano Albaladejo encargó al entonces concejal don Antonio Arnaldos de su inspección, cuyo continuador es en la actualidad el concejal don José María Cánovas.

Como soy Amigo del Arbol estoy al tanto de cuanto con los jardines y árboles del Ayuntamiento se refiere y sé que cada vez que sobre ellos reclaman ó preguntan al Alcalde señor Palazón traslada la pregunta ó reclamación al señor Cánovas, y como todas las demás él habrá hecho cargo del lamentable V. y las lástimas de «El Liberal». Cada jardín tiene una Junta protectora de vecinos designados por la Sociedad de Amigos del Arbol con la aprobación del Ayuntamiento, que están al cuidado de dichos jardines, y cuando notan alguna de-

ficiencia avisan al Alcalde ó al señor Cánovas para que se subsane.

El Presidente de la Junta Protectora del Jardín de Floridablanca don Rosendo Ferrán, con don Manuel Valenciano avisaron hace más de un mes, que había que arreglar aquella, y todo ese tiempo hace que se está arreglando y ya se puede ver que no está hecho una lástima. Según me ha dicho el señor Ferrán, se van á completar los bancos que faltan y algunos detalles más.

Don José Martínez Lopez que pertenece á la Junta del de Santo Domingo me dijo que se van a hacer tambien los bancos que faltan allí, y que se echará la arena cuando la toquen en el de Floridablanca.

El de la plaza de Belluga que tan próximo está á esa redacción, creo que podrá V. verlo, porque se puede ver, y si del agua de Santa Catalina hubiese más abundancia para el consumo público, hasta los dos surtidores que tiene dicho jardín, están preparados para echar agua continuamente.

El de la plaza de Santa Eulalia, como V. sabe, don Juan Hernandez Guijarro vive allí cerca y no los pierde de vista que es cuanto se puede decir, porque... ¡cuálquiera ofende á una planta ó á un arbol delato de don Juan!

Si es verdad que hay muchos árboles y algun Jardín como el de Santa Isabel que se arreglaron bien hace tiempo y está estampado en ellos la lealtad popular, pero... allí hace falta una pareja de municipales.

Murcia no tiene el aseo y aspecto de gran población, como lo es, por que muchos servicios urbanos están desatendidos por falta de personal; sería muy laudable que en la prensa se hiciese campaña en ese sentido para que en los próximos presupuestos se reforme y aumente la Guardia Municipal.

Agradeceré á V. amigo don Nicolás la publicación de estas líneas cuyo fin es estimular el respeto público hacia los jardines, procurar que haya sobre ellos mayor vigilancia y aplaudir a esas Juntas protectoras algunas de ellas como la de Floridablanca muy merecedora de un aplauso público.

Un amigo del arbol

En el Gobierno civil

Hablando con el gobernador

Al recibimos ayer el gobernador civil señor Marqués de Algara, nos manifestó que la huelga de Cartagena continuaba en el mismo estado que el día anterior sin que el orden se hubiese alterado por un solo momento.

De la huelga de Gehegin nos manifestó el Marqués de Algara que está casi solucionada y solo falta resolver pequeños detalles para que la huelga quede completamente resuelta.

Visitas

Ayer mañana visitaron al señor gobernador civil en su despacho oficial, el ingeniero del impuesto de Minas, secretario de la Diputación provincial señor Ledesma, don Adolfo Virgili, director de la estación seriológica, director de El Tiempo, don Isidoro de la Cierva, don José Maestre Pérez, don Pedro Cerdán, don Adolfo Roig, ingeniero jefe del Catastro.

Por la tarde fué visitado por una comisión de concejales presidida por el Alcalde señor Palazón.

SAN JUAN

La fiesta que mañana celebra la Iglesia es seguramente una de las más populares.

Barrios y parroquias que reconocen a este Santo como titular, se visten de gala este día para festejarle con entusiasmo.

Llega esta fiesta en un tiempo en que las noches plácidas convidan al esparcimiento; no hay un solo pueblo de España donde en esta noche sanjuanera no se rinda culto a la tradición celebrando regocijadas fiestas.

En las grandes ciudades se ha perdido ya casi por completo la costumbre de estas expansiones, quedando reducido todo a la celebración de alguna verbena; pero en los pueblecitos y aldeas sigue rindiéndose culto a la tradición.

En Murcia tenemos un barrio muy simpático donde se celebraron en su tiempo fiestas suntuosas durante dos o tres días festejando a su patrón. Aquella espléndidez ha ido desapareciendo también, pero pesar de ello los vecinos del barrio de San Juan organizan siempre algún festejo al que como es natural, dan su mejor encanto las muchachas de ese barrio donde también es tradicional la belleza.

A medida que nos vamos alejando de la juventud estas expansiones del espíritu popular más que alegría nos producen un poco de tristeza; son cosas que para nosotros pasaron y desgraciadamente para los que detrás vienen no tienen tan grandes encantos como para nosotros tuvieron; quizá esto último sea motivo de mayor tristeza.

De todas maneras; aunque estas fiestas decaigan, que vean muchas todavía nuestros lectores, es lo que de todas veras deseamos.

Mañana, y con motivo de celebrar su onomástico, serán felicitados los señores Ayuso Andreu, Givra Codorniu, Esbry, Pifuelo, Peñafiel, Perera Martínez, López Ferrer, Ubeda, Halcón Ballester, Molina Nuñez, Egea, Trujillo, Pérez, Martínez, Delgado, Pérez Urruti, López S. Solis, Alcaraz, Hernández Guijarro, Palszón, García Clemenin, Almarza, Rivera, Pina, Rubio, Navarro Abellán, Aguilera Barrio, Artero, Pérez Martínez, Alegría, Montesinos, Noguera, Bielsa, Selgas, Roca, Giménez Serón, Ortega, Céspedes, Cánovas, Hidalgo, Alonso Quifonero, Armesto, Montegudo, Beltrán, Pagan Ruiz, Miralles, López, Bernal, Martínez Espinosa, Sánchez, Lamarca, Molina, Blaya, Sánchez Escobar, Nicolas, Vives, Carrion, Ibáñez, González Salón, Albarracín, Trigueros Molina, Martínez Arrieta, Ródenas, Gómez, Rodríguez, Diaz, Muñoz, Martínez Alarcón, García Martínez, Jover, García Ponce, Saura Velasco, Godínez, Aguilera y Mazón.

Tambien celebra sus días nuestro querido amigo el ilustrísimo señor don Juan Bautista Luis Pérez, Obispo auxiliar de Toledo.

Reciban todos nuestra felicitación.

COSAS

Desde hace cuatro días y con motivo del lio que se ha armado sobre la propiedad de «El Imparcial», vienen los periódicos de Ma-

dríd dedicando planas enteras a los comunicados del señor Urgoiti.

El papel andará escaso, pero no se quejará el gerente de la Papelera Española de que no aprovecha el poco espacio de que dispone.

Resulta que el señor Urgoiti además de cobrar el papel lo gasta.

La verdad es que está resultando un latzo muy decentito todo eso del pleiteo del «El Imparcial».

Que si es tuyo; que es mio; que me has engañado; que el engañado soy yo.

¿Me quisren ustedes decir que le importa todo esto a la gente?

Bien es verdad que en España las cosas que más suelen importar nos son az que no nos importan nada.

Un diputado á Cortes, sacando la cuenta de lo que le costó la elección y el tiempo que han estado abiertas, ha dicho que si se disuelven ahora le va á salir cada sesión por unas tres mil y pico de pesetas.

Lo que tiene que hacer además es descontar el importe del papel que haya gastado, del agua que se haya bebido, y de los billetes del tren que se haya ahorrado, y es muy probable que le salga cada sesión por treinta y cinco céntimos.

Total: una entrada de cine.

En Córdoba se ha publicado un manifiesto pidiendo nombres nuevos.

Los cordobeses son los que más enterados están de estas cosas.

Porque desde que se retiraron al Guerra y Machsquito no ha aparecido el encargado de mantener el pabelón cordobés con toda su legendaria brillantez.

Un grupo de diputados liberales sigue pidiendo á veces la repartura de las Cortes.

Ya saben ustedes que en la petición no hay el propósito de buscar medidas salvadoras para la grave situación que atraviesa España. No se quiere más que buscar el medio de dar el golletazo á la jefatura de Romanones.

No cabe duda que los que afirman que España ha entrado en una época de franca regeneración están haciendo la grulla.

Dice un cronista muy distinguido.

«Cuando termine la guerra vendrá la paz.»

Estos grandes pensadores dicen cada cosa que le hacen á uno estar dos horas en honda meditación.

De un telegrama de la guerra: «Después de la victoria los soldados alemanes tiraban los cascos por el aire.»

¿Los cascos por el aire? ¡cuando Pablo!

CM.

GOBIERNO CIVIL

La Administración principal de Aduanas de Cartagena, remite para su publicación en el «Boletín Oficial» edicto de subasta de mercancías abandonadas.

La Dirección general de Correos y Telégrafos ha adjudicado la conducción diaria del correo en Barruje desde Lorca á Murcia con juleta á Huerca-Overs, á don Juan García Martínez en la cantidad de 7.000 pesetas anuales.

La alcaldía de Abnilla remite las modificaciones dictadas por el ministerio fiscal del Obispado y dos ejemplares del reglamento del cementerio de San José, de dicha villa.

La guardia civil del Estrecho ha detenido en el Algar á Francisco Sánchez Valverde, que se encontraba reclamado por el juzgado de Pacheco.

La de La Unión denuncia á varios tartaneros por infringir el reglamento de carreteras.

La de Aguilas remite relación de armas ocupadas á individuos que las usaban sin licencia.

Un hombre ahogado

En la playa denominada Los Urrutias, en término del Algar ha aparecido el cadáver de un hombre.

Las autoridades de Marina y el juzgado de Pinetar, practicaron gestiones para que fuese identificado el cadáver.

Este resultó ser de un individuo conocido por Miguel, de unos 60 años de edad, sin domicilio, conocido y cuadrero en la fábrica del Humo, onclavado en el descargador.

El juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al cementerio para que se practicara la autopsia.

OBRAS PUBLICAS

El gobernador civil de Albacete devuelve para subsanar defectos, la rectificación relativa á la baja del automóvil número 218.

El mismo señala el día 20 de Julio próximo para la subasta de las obras de acopio de piedra para la carretera de Villarrobledo á Ballestros.

El Director general de Obras públicas participa que no procede la aprobación del reglamento para el servicio y policía del muelle embarcadero del Hornillo.

El robo de anoche

Anoche á las doce la vecina de la casa núm. 7 de la calle de Aitor de esta ciudad dió voces de ladrones, acudiendo los serenos de San Nicolás y San Antolín y el cabo Adolfo Zaragoza.

También acudieron á dicho sitio fuerzas de seguridad y vigilancia. Practicado un registro en la casa se hallaron los efectos y dinero robado de menos por la dueña en sitio desierto del en que aseguraba haberlos colocado.

En la Presidencia

(Por telégrafo)

Habla Dato

22.—A las 11'15 n. El presidente del Consejo nos manifestó esta mañana que había estado en Palacio despidiéndose con el monarca.

También despacharon con el rey los ministros de Instrucción pública y Fomento.

Dato nos recibió después en su despacho de la Presidencia donde fué interrogado por varios periodistas sobre los rumores que corren referentes á supuestas agitaciones en Barcelona.

A estas preguntas contestó que carecían por completo de fundamento.

También dijo que era infundada la noticia que da un diario sobre haberse instruido sumaria con motivo del suicidio del capitán de Marina de Denis, añadiendo que en este asunto no ha intervenido el Gobierno y solamente conoce de él lo que la prensa ha publicado.

Dato nos manifestó también que había recibido la visita del Obispo de Madrid y del diputado Nougués.

La cuestión obrera

(Por telégrafo)

Declaraciones del ministro de Fomento

22.—A las 11'15 n.

El ministro de Fomento ha hecho importantes declaraciones relacionadas con el problema obrero.

Ha dicho que confía en conjurar por sí mismo el movimiento ferroviario.

Añadió que si el movimiento fuese revolucionario, la acción alcanzaría á todo el Gobierno.

El vizconde de Eza, dijo al ser preguntado por las dificultades con que se tropieza para los transportes que confía en solucionar brevemente este asunto y que se verificará normalmente el transporte del carbón para asegurar la existencia de este artículo hasta el próximo otoño.

Respecto á los trigas ha manifestado que con el sobrante de la cosecha anterior y con el rendimiento de la presente está suficientemente abastecido el mercado nacional.

Los ferroviarios

Vicente Barrios ha negado que á actitud observada por los ferroviarios sea política.

Se trata, dijo, del incumplimiento por parte de la compañía del Norte del contrato que hizo con el personal de sumarios 25 céntimos por jornal.

La compañía, lejos de cumplir con este compromiso hace á sus operarios objeto de persecución, trasladándolos, multándolos y castigándolos sin razón justificada.

Sobre el Congreso de trabajadores que se anunciaba para el día primero de Julio próximo dijo que se aplazará hasta mediados de Agosto venidero á petición de los obreros agricultores.

Añadió que en la orden del día de dicho Congreso solo figura el tema relacionado con la guerra.

Estima que es lícito que los obreros debatan sobre este asunto cuando le ha sido permitido debatir en todas las clases sociales.

Manifestó también que de la huelga general serán los únicos responsables los gobiernos anteriores que prometieron mucho y no cedieron nada y por esta razón los obreros no pueden confiar en el actual Gobierno mientras las promesas no vayan seguidas de actos que las conviertan en realidades.

Huelga solucionada

El Subsecretario de Gobernación ha manifestado á los periodistas que había quedado solucionada la huelga de los talleres de B. asin.

En Gobernación

(Por telégrafo)

Dice Sanchez Guerra

22.—A las 11'15 n.

Hablando el ministro de la Gobernación de los nombramientos de Alcaldes dijo á los periodistas que no facilitaría la lista hasta estar completamente ultimada.

Después hablando de la cuestión de los transportes, no dijo que había celebrado una conferencia con el ministro de Fomento.

La mayor parte de la conferencia fué destinada á tratar de Murcia, en cuya estación hay una gran cantidad de patata destinada á la exportación y que no puede ser trasladada á su destino por carencia de vagones.

Notas políticas

(Por telégrafo)

El Consejo de Estado

22.—A las 11'15 n.

Esta mañana se ha celebrado el acto de la toma de posesión del nuevo presidente del Consejo de Estado señor Duque de Mandas.

Ni Dato ni los ministros de Instrucción pública y Fomento asistieron, por encontrarse á dicha hora en Palacio despachando con el monarca.

El acto fué presidido por el marqués de Lema, que saludó al nuevo

presidente en nombre del Gobierno.

Mantas contestó, agradeciendo la designación hecha á su favor por el monarca para un tan alto cargo.

Sobre un desfalco

El subsecretario del ministerio de Hacienda señor Ordóñez aseguraba esta mañana ante los periodistas que el desfalco hecho en la Delegación de Hacienda de Cádiz no causara perjuicios al Estado, por existir en fuerza una cantidad superior á la desfalcada.

Renuncia de Garret

El ex ministro don Rafael Garret ha hecho renuncia de su cargo de Consejero de Estado, atendiéndose á su propósito de no ocupar cargos públicos con atribución.

López Muñoz

(Por telégrafo)

Conferencia

22.—11'15 n.

Nuestro embajador en Portugal señor López Muñoz estuvo esta mañana en el ministerio de Estado celebrando una conferencia con el marqués de Lema.

La conferencia duró varias horas.

Al salir del despacho el señor López Muñoz fué interrogado por los periodistas mostrándose reservadísimo.

Se ignora si dicho diplomático continuará desempeñando la legación de España en Lisboa.

La cuestión militar

(Por telégrafo)

Varias noticias

22.—11'15 n.

En la nota oficial facilitada por el ministro de la Guerra á los periodistas se da cuenta de haber sido llevado al último consejo de ministros un expediente para aumentar el haber del soldado.

Este expediente fué aprobado por el Consejo, pasando á estudio del ministro de Hacienda para su cumplimiento con extracto de urgencia.

También se habla en la nota de las Juntas de Defensa diciéndose que se espera que termine la labor de explotación de dichas juntas para resolver en definitiva todos los asuntos pendientes de la cuestión militar.

Disgusto

Parece ser que se ha visto con disgusto entre los militares el nombramiento del coronel señor Bermúdez Castro para jefe de la zona de Madrid.

Los militares fundan su disgusto en que para este nombramiento no se ha tenido en cuenta la antigüedad del nombrado.

Reorganización del Ejército

Un jefe de Infantería cuyo nombre sonó mucho en Madrid hace poco tiempo ha terminado un estudio de reorganización del Ejército.

De dicho estudio se conocen algunas cláusulas en las que se propone la supresión de direcciones ó inspecciones generales con lo que se ahorrarían 50 millones del presupuesto de Guerra, que podrían ser destinados á la adquisición de artillería moderna.

Los agrarios de Murcia

(Por telégrafo)

La asamblea del domingo

22.—A las 11'15 n.

El alcalde de Madrid señor Prado y Palacio estuvo esta mañana en Gobernación conferenciando con el ministro sobre la anunciada asamblea de los sindicatos agrícolas de Murcia, para acordar la huelga general en vista de la carencia de los transportes.

El Alcalde expuso su creencia de que si la huelga llegara á realizarse perjudicaría grandemente á Madrid.

El señor Prado y Palacio conferenció después sobre el mismo asunto con el ministro de Fomento

Curación operatoria de las Hernias (quebraduras)

EN 15 DIAS

Sin dolor. Sin peligro. Sin cloroforme

Pedir informes al Dr. Claudio Hernández-Ros

Cirujano del Hospital de San Juan de Dios de Murcia

PASEO MALECÓN LETRA C.

PLAZA DE TOROS DE MURCIA

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO

El Domingo 24 de Junio, festividad de S. Juan, á las 5 de la tarde

4ª CORRIDA DE ABONO

La rejoneadora catalana PEPITA MOLAS montada sobre un magnífico caballo de su propiedad, reponeará uno de los cuatro novillos-toros de la ganadería de Peñalver de Sevilla, los cuales serán ataquados por los valientes diestros

Soladorcito (de Madrid) y García Gimenez (de Sevilla)

9 vallosos regalos en monedas de oro 9

Entrada general 1'50 pesetas; señoras y niños, 50 céntimos.

La mayor novedad taurina, PEPITA MOLAS

Se espera que de estas conferencias se obtenga algún beneficio para los agricultores de la región murciana.

Varias noticias

(Por telégrafo)

Regreso de Villanueva

22.—las 11'15 n.

El presidente del Congreso señor Villanueva ha manifestado que el lunes próximo regresará á Madrid.

El pleito liberal

Algunos diputados han anunciado que la semana próxima será pródiga en noticias relacionadas con la división de los liberales.

Sobre este asunto se hacen comentarios para todos los gustos.

Sobre elecciones

En los círculos políticos se habla de los acuerdos tomados en la reunión de las izquierdas.

Entre los que permanecen secretos figura el de abstenerse en las elecciones si el Gobierno disuelve las Cortes, persistiendo en los procedimientos regresivos para lograr una mayoría.

Se asegura que se han adherido á este acuerdo los regionalistas, jaimistas y mauristas.

LA GUERRA

EUROPEA

Resumen de operaciones

(Por telégrafo)

Informes oficiales

22.—A las 9'15 n.

En el Anzio y en el Solsonas siguen notándose concretas tendencias agresivas que por ahora se reducen débilmente en escaramuzas parciales sin importancia, y por lo tanto sin trascendencia táctica.

El vivísimo fuego de la artillería franco inglesa continúa, desde hace diez días, esta hipótesis de una próxima reanudación de la ofensiva; pero sin duda son muchos los obstáculos de índole material y de índole moral que se oponen á la realización de esta idea agresiva.

Los italianos, duramente escarmentados, permanecen inactivos en los sectores del Corso e inician el ensayo de un movimiento por la meseta de Asiago, cuyo alcance e intención no puede valorarse todavía hasta conocer mayor número de detalles.

Un dragamina francés, el «Anjou», ha chocado con una mina y se ha hundido.

No hay nada nuevo que decir de los demás frentes.

En Francia y Bélgica

Informes franceses

París. Oficial.

Nuestras tropas han realizado una incursión en la región de Veaufor.

Cojimos prisioneros.

Los alemanes atacaron nuestras trincheras en la cúspide de Tetón logrando penetrar en ellas pero los rechazamos restableciendo nuestras líneas.

Informes ingleses

Londres. Oficial.

Comenzamos la expulsión del enemigo en la orilla del Estuario.

En Eskeldi desembarcamos por sorpresa haciendo retroceder al enemigo 35 kilómetros.

Informes alemanes

Berlin. Oficial.

Rechazamos el avance de los ingleses al noroeste de Warnetow.

Los franceses dieron cuatro ataques violentísimos para recuperar las posiciones que les tomamos en Vauxaillon, pero el esfuerzo les resultó infructuoso viéndose obligados a desistir de su empeño después de haber sufrido considerables bajas.

PARIS

(Por telégrafo)

Noticia desmentida

22.—A las 11'15 n.

La Embajada española ha publicado una nota desmintiendo las noticias que se hablan propalado de que en España había estallado la revolución.

SUCESOS

Riña

Anoche a las nueve riñó en la calle de Eulogio Soriano, Salvador García Cánovas, de 16 años con otro joven de su edad.

Resultó con una herida en la región dorsal de la mano derecha y una contusión en la cabeza.

El médico señor Mesguer curó dichas heridas, que fueron calificadas de pronóstico leve.

NOTICIAS

Matrimonios de Honor

Han terminado la carrera del Magisterio, después de brillantes exámenes en los que han obtenido matriculas de Honor, las señoritas Herminia Ortiz Visado, Rosario Tejera de la Peña y Mercedes Moore Verdán.

A tan aplicadas señoritas enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

Defunción

A la avanzada edad de 80 años ha fallecido la señora doña María Romero Illán, madre de nuestro amigo don Claudio Alonso Romero a quien como a los demás hijos de la finada les acompañamos en su pena.

JABON ZOTAL

CONTRA HERPES, GRANOS Y PECAS

«Auto-Ciclo»

Con este título ha reanudado su publicación en esta ciudad una revista técnica de información deportiva que dirige don Ernesto Casanovas, y que encierra verdadero interés.

Al saludo que nos dirige correspondemos gustosos, deseándole larga y próspera vida.

Enfermedades del pecho

Dr. Martínez Ladrón y Guevara. Del Dispensario Antituberculoso y de la Sociedad Española de Especialistas del pecho.

Calle de Zoco.—Murcia Teléfono 223.

Donativo al Hospital

El Excmo. señor don Luis Párrico Guirao, Senador del R. P. ha hecho un donativo de 100 pesetas para atender al arreglo de la fachada de este Hospital.

El director de este Centro nuestro buen amigo don Antonio de la Peña, nos surge que en su nombre agradezcamos el donativo a generoso donante.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño la esposa de nuestro querido compañero en la prensa don Ramón Fierzo.

Enviamos nuestra enhorabuena a los dichosos padres.

Banco de Albacete

Sucursal de Murcia

Plaza de Hermandades Amoras, núm. 4. Horas de oficina: de nueve á una de la mañana y de cuatro á seis de la tarde.

En Granada

Han dado comienzo en el Sacramento de Granada los ejercicios de oposición á las cuatro canongías vacantes en aquel Centro.

Diez son los opositores que están actuando en estos ejercicios, siendo uno de ellos el ilustrado sacerdote de esta diócesis Dr. don Jesús Mérida Pérez, quien anteaayer argumentó lucidamente.

El tribunal lo componen los canónigos don Manuel Medina Gómez, don Juan Alonso Vila y don José Campos Yedra.

Haberes del Magisterio

Por resolución del Ministerio de Instrucción Pública, se determinan los haberes que tiene que percibir, por diferencia de retribuciones, la directora de las escuelas graduadas de Yecla doña Rosalía Sánchez.

El mejor postre

MERMELADAS TREVJANO

Exploradores.—Conferencia El sábado 23 del actual y á las siete de su noche, tendrá lugar en el Club la acostumbrada conferencia semanal para Exploradores. Será conferenciante el distinguido y culto ingeniero don Juan Antonio Pérez Urruti y Villalobos, que desarrollará el tema «El valor del carácter.»

Reclian los dichosos padres y abuelos, entre ellos nuestro estimado amigo D. Francisco Pato Quintana, nuestra más cordial enhorabuena por tan fausto suceso de familia.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un precioso niño la joven y distinguida señora doña Esperanza Pato Salazar, esposa del ilustrado médico don Fulgencio Cano Soria.

Reclian los dichosos padres y abuelos, entre ellos nuestro estimado amigo D. Francisco Pato Quintana, nuestra más cordial enhorabuena por tan fausto suceso de familia.

HERNIAS Vientos valmisonos. Descensos de la Matia. D. formidables. Gordos. Calves. Tira. Heritos sin operar

Dr. CAMPOS-MORATA, (de Madrid)

En Murcia, de 11 a 1, el 17 de cada mes, HOTEL PATRON.

Boletín Religioso

Junio 1917

SABADO XXIII

San Juan, San Zenón, San Félix, Santa Agripina y Santa Edtrudis.

VILLA Y ALUMBRADO

Día 23.—En el término por doña Eduvigia Olier Hernandez.

Día 24.—En San Juan por don Ezequiel Díez y Sanz de Revenga y su hijo don Ezequiel Díez Guirao.

Ejercicios del S. C. de Jesús

En San Nicolás.—Por la mañana á las siete.

Los Luises

de S. Antolín

La Congregación de María Inmaculada, San Luis Gonzaga y San Esteban de Ponte, establecida canonicamente en la Iglesia parro-

del de San Antolin y agregada a la Prima-Primaria de Roma, celebrará las fiestas cívicas y religiosas de su angélico patrono San Luis, en la forma siguiente:

Día 33.—Al toque de alba, se disparará multitud de voladores y tracas.

Por la noche, después de la Sisenana, serán trasladadas procesiones y simiente, desde el convento de Reverendas Madres Isabelas, las imágenes de Santa Teresa de Jesús y Nuestra Señora del Amor Hermoso, a la parroquia, acompañadas de las Teresianas, Hijas y Siervas de María Inmaculada y Cuisas, como igualmente de la banda de la Casa Misericordia, la cual, después de hacer los pascalles por la carrera de la procesión, se situará en la puerta de la iglesia, tocando algunas piezas de su repertorio desde las nueve y media a las once y media.

Día 24.—Habrá misas desde las cinco a las siete, será la Comunion General, en la que distribuirá el Párroco de los Angeles, el M. I. Señor Dr. Don Antonio Alvarez Cajal, párroco, Canónigo Doctoral de esta S. E. C. y Provisor del Obispado. Durante la misma, cantará motetes atusivos al acto la "Schola cantorum" de la Congregación.

A las diez, será la función principal, en la cual tocará la orquesta de la Congregación, y celebrará por primera vez el Santo Sacrificio de la Misa el Congregante don José Esteban Diaz, predicando en tan solemne acto el M. I. señor doctor don Gaspar Archent Abellán, Canónigo Doctoral de la Santa Iglesia Catedral de Orihuela.

Por la tarde, a las cinco, será el último ejercicio de la Sisenana y predicará sobre una virtud del Santo joven el señor doctor don José Miguel Navarro Abellán, Cura párroco de esta Iglesia y Director de la Congregación.

A las seis, saldrá la solemnisima procesión con las imágenes de Santa Teresa de Jesús, la Santísima Virgen, el Niño Jesús y el Angélico Santo, recorriendo las calles siguientes: Plaza de San Antolin, Vidrieros, Sagasta, Balart, Ceferrino, San Antolin, San Luis Gonzaga, Traición, Carril, Plaza de San Agustín, Sagasta, Aistor, San Nicolás, San Pedro, Plaza de San Julian, Pilar, a la iglesia.

NOTA.—Varicos Romanos Pontífices han concedido indulgencia plenaria, en la forma acostumbrada, a todos los fieles, que confesados y comulgados visiten esta iglesia, desde el mediodía del 25 hasta el 24, que es la festividad.

OTRA.—Se ruega a los vecinos, de las calles mencionadas anteriormente, adornen los balcones con colgaduras.

LA DIRECTIVA

Boletín Oficial

El del día 21 contiene: Parte oficial.

Real Orden circular del ministerio de la Gobernación sobre la conservación de los montes públicos.

Anuncio de pública subasta para las obras de conservación y empleo de los kilómetros 48 al 58 de la carretera de Murcia a Puebla de don Fadrique.

Relación de maestras y maestros de esta provincia que han obtenido los ocho días de permiso para realizar cada uno de los ejercicios que comprenden las oposiciones para cubrir las escuelas vacantes.

Providencia de la Tesorería de Hacienda sobre descubiertos en contribuciones.

Edictos de las zonas 2.ª, 10.ª y 8.ª de Contribuciones.

Extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Abanilla en el mes de Abril.

II. del Ayuntamiento de Calasparra en los meses de Enero, Febrero y Marzo.

Edictos de las alcaldías de Molina del Segura y Muña.

II. de los juzgados de Cartagena y Cieza.

PÁGINAS DE LA CAMPAÑA

El repliegue británico en el Struma

Acallada la ofensiva en todos los frentes y sectores, en la extensa y accidentada línea macedónica no se había producido ningún acontecimiento que hiciera variar la quietud bélica normal en aquellas latitudes. Las grandes acciones seguían inéditas, en espera de la mano de hierro que supiese arrancarlas a la realidad trágica.

Los italianos, siguiendo su política algo egoísta, proclamaron en Valena la independencia albanesa con la protección del reino de Victor Manuel. Con esto se ha vuelto Italia francamente contra las aspiraciones servias de siempre, contra el sueño dorado del derruido reino del infortunado Pedro y al zaherir de un modo tan avieso la cuestión vital de Servia, hay que sospechar que muy pronto se desarrollará en Albania una sangrienta lucha de guerrillas, recrudescida y complicada, y se dará el caso de que la falta unitaria de dirección en la pelea, como la falta de unidad diplomática traerá como funesto colorido la enemiga manifiesta y decidida entre pueblos enlazados por los compromisos de la Múltiple Entente.

Por lo demás, Sarraíl continúa

estacionado en sus posiciones y acaso entretenido con la pacífica ocupación de Grecia. Y mientras las huestes griegas realizan esta fácil conquista sin derramamiento de sangre, sin peles y sin obstáculos, los ingleses han evacuado con toda rapidez la orilla del Struma.

Las potencias centrales se han adivinado por consiguiente, sin necesidad de una pelea encarrizada y reñida de todo el territorio oriental del mencionado curso de agua.

La retirada ha sido efectuada con tal precipitación que los ingleses no han destruido las alambreadas que eran defensas accesorias de sus fortificaciones, ni han inutilizado, ni recogido los hilos telefónicos que enlazaban unas con otras las diversas posiciones y las puertas de observación de vanguardia con las trincheras de primera línea y a estas con los Estados Mayores; pero en cambio han destruido, incendiándolos, los pueblos y los caseríos, y han volado con potentes explosivos los minaretes. Una estela de humo marca el itinerario del repliegue.

Han seguido el sistema que tanto criticaron en los alemanes de no dejar tras de ellos nada que el adversario pudiese utilizar para sí. Es de advertir, sin embargo, que todas las líneas incendiadas o representen ningún valor militar, y que en esta ocasión el día y marca más un escudrado capitulo de destrucción que una ineludible necesidad estratégica.

¿Se detendrá el repliegue, o será la iniciación de la retirada general tantas veces anunciada? No es posible todavía por falta de datos concretos contestar a esta pregunta, ni saber el alcance y trascendencia de la maniobra británica, pero no cabe dudar que responde a un plan definido y resuelto del cual esta acción de repliegue táctico es el prólogo.

Acaso sea también una necesidad de modificación en la línea avanzada, para iniciar después las tantas veces prometidas operaciones en gran escala que respondan a los deseos de generalizar en todos los frentes y sectores la ofensiva contra las tropas de los Imperios centrales.

COMANDANTE CUNAXA.

Una función de circo

En el circo, mientras los artistas realizan sorprendentes y peligrosos trabajos, no hay categorías, condiciones, ni edades. Todos los espectadores son niños, absolutamente niños. Rien las gracias del payaso y los absurdos trajes del tonto, y tiemblan ante los inexplicables volatines de los acróbatas. El circo tiene cierta universalidad

emotiva que la falta al teatro. En el circo gusta o disgusta a todos los espectadores una misma cosa—un truco, un juego, malabar, un salto mortal—; todos ríen al mismo tiempo, todos se precipitan a aplaudir a la vez para que termine pronto un final arreglado... jamás se dió el caso de que en el circo se haya pateado un número, por muy medianero que sea...

Por eso, una función de circo tiene más encanto que una representación teatral. Entre ellos está el de la variación, el de la sucesión de artistas y trabajos. Hay que ver en lo que consiste una función de circo. Sale primero el indolente, un domador de animales, y obliga a estos a saltar, a girar, a hacer que los matan, a hacer que se mueren y a hacer que los entierran. Es una cosa siempre vista, eternamente vista. Quizá esta de los animalitos es el juego circense de más antigüedad. Se ha visto trabajar al perro, al gato, a la cabra, a la castaña, al pato, al cerdo, al asistente...

Viene después un payaso encargado de entorpecer todos los movimientos de los mosas que preparan la pista. Este payaso, no consistente en sí, un número aparte. Es el que lleva los intermedios y tiene por obligación exclusiva distraer a los espectadores mientras se coloca la alfombra ó se instala la barra fija ó se sacan los instrumentos del excéntrico musical. Como no suele poseer un gran talento artístico, confía todo el éxito a las osidas que él mismo se produce ó a las bufetadas que conienzadamente le producen los demás. Es una nota que causa cierta monotonía en el circo, algo así como si en lugar de tirarse al suelo zióndose, recorriese la pista pregonando pastillas de café y leche.

En la pista todo es vario y diferente, desde el momento en que el domador de animales se retira. Saldrá una numerosa familia de acróbatas de ambos sexos y habrá en ella una mujer gorda y fornida que sostendrá sobre sí a todos sus parientes por muchos que sean. Saldrá también un malabarista que empezará jugando infantilmente con tres pelotas de goma o tres platos de cartón piedra y terminará arrojando al aire teas encendidas y cuchillos afilados. Así mismo, se presentarán unas acróbatas que se encaramarán hasta el techo con objeto de que las volteretas que den puedan ser mortales, en el caso, muy posible de una caída. Un señor levantará más de cien kilos con una sola mano y nos causará terrible pánico la aplicación hipotética de una bufetada suya. Saltarán y danzarán unos japoses, cuyas narices esencialmente aplastadas dan la impresión de que lo

ESTÓMAGO E INTESTINOS GASTROVANADINA

La dispepsia debida al exceso de acidez (hiperclohidria), la flatulencia, estorreo de estómago e intestinos, estreñimiento, etc. Se curan radicalmente con GASTROVANADINA POLVO Caja 250 pesetas. La falta de acidez (hipoclohidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales etc. se cura con GASTROVANADINA LIQUIDA, Frasco 4 pesetas.

Murcia: Farmacia Catalana

están así a consecuencia de numerosas caídas en la pista. Trabaja una señorita en un caballote ancho y los espectadores sospacharán que su trabajo no tiene absolutamente nada de particular, debiéndose los aplausos más a galantería que a justicia. Y, por último, habrá un número que la empresa ha escogido como final, creyéndole el mejor de todos y que será el que menos nos gusta...

Todo en el circo es, por consiguiente, trivial. Cada diez años solamente sale un artista que haga cosas nuevas. Esto, sin embargo, a nadie le importa. Vamos al circo con la seguridad de que veremos lo mismo que vimos cuando éramos muchachos. Y quizá en esta reavivación de recuerdos estribe el éxito de las payasadas y de los volatines. Porque la asistencia al circo es una infantilización, una especie de salto formidablemente realizado hacia atrás, en la vida.

De otra manera, no se comprende como puede hacernos reír aquel payaso que taca unos pies largo y unos pantalones anchos y un sombrero pequeñísimo, y como puede hacernos escuchar atentamente aquel excéntrico musical que toca deplorablemente un paso-doble ramplón con unas cencerrias des-acordadas...

José Luis Menéndez

Precios del mercado

LONJA DE MURCIA

Precios por 50 kilos del día 22: Estacas nuevas, 5'75.—Tomates, 7.—Alcachofas, 00.—Bajacas, 7'00.—Judías, 00'0.—Fesoles, 0'00.—Ajos, 0'10.—Navos, 00'0.—Coliflores, 0'00.—Habas, 0'00.—Coles, 00.—Calabazas largas, decena, 0'52.—Boniatos, 0'00.—Navicales, 0'0.—Guisantes 5'00.—Limones, 00.—Cebolla, 0'15.—Uva, 00'0.—Peros, 00'0.—Alcachofas, 00.

PESCADERIA

Precios, por kilo, del día 22. Pescada 2'50.—Sardina, 0'60.—Mujol, 1'90.—Boga, 0'00.—Magres 1'00.—Boga, 0'50.—Alachá, 0'00.—Salmonete, 0'00.—Atún, 0'00.—Dorada, 0'00.—Boquerón, 0'00.—Jibias, 0'00.—Calamares, 0'00.—Meros, 2'00.—Fajel, 0'00.—Jordi 0'00.—Lenguados, 0'00.—Corbas, 00'0.—Buches 0'00.

Registro Civil

Movimiento de la población durante las últimas 24 horas. San Juan Defunciones, 4. Nacimientos, 2. Matrimonios, 3. Calatrav Defunciones, 5. Nacimientos, 4. Matrimonios, 2.

VICTORIA Polvos de Arroz, calidad excelente, caja grande. PRECIO 50 CÉNTIMOS. BAZAR MURCIANO

SARNA (ROÑA)

Sin bñola cura rápidamente el Antiséptico Martis 3 pesetas frasco.—Depósito: San Bartolomé, 10.—Farmacia.

AVISO. CONTRA EL OALOR.—Como se vé con el presente anuncio, ya está resuelto el problema de vestir con la mayor economía, pues en la Serrería de Hita se hacen trajes frescos de dril a la medida desde diez pesetas en adelante; y de lana desde el increíble precio de veintidos pesetas. Esmerada confección y prontitud en los encargos. No equivocarse: Serrería de M. Hita, Sagasta, 35.

ACADEMIA DE COMERCIO

DIRIGIDA POR D. Federico Díez Puche Idioma Francés, Cálculo Mercantil y Contabilidad por Partida Doble. Inscripciones, 10

AUTO-PIANOS Y PIANOLAS "ABOLIAN"

[Pianola "Cusado SIFA" primera marca española. Últimas novedades en rollos de música de 65 y 88 notas, para toda clase de pianolas. Salda de copertinas y venta: Sagasta, nº4, meses 24, 34 y 36. PABLO MARTINEZ Ventas a plazos desde 25 pesetas mensuales. Alquilas, cambios y reparaciones. AUDIGIONES GRATH

Academia Francés y Contabilidad

P. FIBUX. SANTO DOMINGO, 31. — BALANES 1916. Instituto y Normal. Matrículas, 1. Sobresalientes, 4. Notables, 1. Aprobados, 4. Correos, 4. Aprobados, 4. Militares, 2 Buenos.

Jabón de la casa Gal

Los hay de las varias clases que elabora esta acreditadísima casa, en el BAZAR MURCIANO Platería, 66 y 68, Murcia. Sucursal en Cartagena, Mayor, 66

Marne, luego seguiremos el camino que sigue la ribera, hacia Biesmes.

Allí, con toda seguridad, no encontraremos a nadie.

Y después, así, me acompañarán un poco, mientras vayamos andando, si es que no teme usted al mal tiempo.

—Entendido. En verdad que no me place la lluvia ni el vendabal; pero, si no hay otro remedio, vamos andando.

Con esta aquiescencia, La Comadreja y Monseñor de Surin cambiaron una mirada rápida, y siguieron a la sirvienta, que se encaminó en seguida por la carretera hacia el paso a nivel del ferrocarril; después bajó por el declive hacia la izquierda, y pronto se metió por un sendero llamado de las Billoires, que conduce directamente al borde de la Marne.

Los tres marchaban silenciosos y a paso ligero, involuntariamente impresionados por el frecuente fragor, todavía algo lejano, de los truenos, y los continuos resplandores que a cada instante iluminaban el horizonte con zarpateos horribles.

Solamente al encontrarse frente al poblado de Braades, en el camino a orillas del río absolutamente desierto, bordeado a la derecha por vastas llanuras sombrías y raras después de la siega, parecieron pensarse de tático acuerdo para hablar, por último.

—Veamos—dijo Dufresne,—ya hemos llegado a un punto bien tranquilo al parecer. Hablemos ahora.

—Si usted quiere, hablemos—respondió Rosalla.

—Usted me ha escrito, hace dos días, pidiéndome ciertos informes confidenciales; pero usted no me ha dicho con qué objeto los quiere obtener, ni por cuenta de quién los pide...

Así, antes de decirlo que yo sé relativo al negocio en cuestión, he querido, mi buena Rosalla, ver por mí mismo exactamente de qué se trata; y me tomaré la libertad de plantear algunas cuestiones previas...

—Yo veré si debo contestar—replicó secamente la Waerte, puesta en guardia instintivamente.

—Bien seguro; sea lo que sea, desde ahora está usted comprometida ante mí, por el hecho mismo de haberme escrito una carta que conservo preciosamente.

A estas últimas palabras, un resplandor brilló en el ojo único de la sirvienta. Comprendió que había caído en un lazo tendido por ella misma.

—¿Adónde quiere usted ir a parar?—preguntó impaciente...

¿Puede usted, sí ó no, enterarme sobre lo que yo le he preguntado? Pregando, por supuesto.

Este es todo el negocio.

—Para usted, sí. Para mí y para otra cosa.

Ahora que estamos aquí, seguros de que nadie ha de estorbarnos, prevego a usted cortésmente que exijo sus confidencias.

—¿Qué?... ¿cuales confidencias?

—Ya se lo he dicho: saber por cuenta de quién trabaja usted, y con qué fin.

Tengo un gran interés en saber esas cosas, sobre todo en este instante, y sería perfectamente inútil la astucia conmigo.

¿Usted debe de acordarse de mí esposa?

—Sí, La Comadreja—replicó la Waerte;—como si dijéramos el Picaro. Sí, le conozco bien y sé cuanto vale... No gran cosa, ¡bah!

—Eso no es muy amable; pero razón de más para que dialoguemos; es el mejor modo de enterarnos pronto, tanto más, cuanto que no tengo tiempo; que perder; ya empieza a ser tarde.

Por de pronto, ¿que hace usted en este país, ¿dónde habita usted?

—Este es negocio mío.

—Admitámoslo por un instante, porque yo lo sabré si me da la gana—dijo Dufresne apañando indiferencia.

Y continuó más rudemente, enfilando la mirada aguda hacia el ojo único de Rosalla:

—¿Si usted ha pensado, después de veinte años de silencio, en pedirme detalles acerca del niño que se llevó Julot, es que, naturalmente, ignora usted lo que le pasó al niño. Mas, ahora,

—Veamos—repuso Dufresne,—¿dónde vamos a ir para hablar libremente?

—Pero... no sé... no veo punto...—balbució Rosalla, afectada por la presencia de Monseñor de Surin, y, además, intimidada por los recuerdos que, tocante a La Comadreja, acudían en tropel a su memoria.

Por lo pronto—continuó,—no estimo muy prudente el irnos a una sala... Tal vez llamaríamos la atención:

Ya sabe usted que, en provincias, pica mucho la curiosidad; se escucha hasta sin querer. Nos podrían oír gentes del país.

—Perfectamente—dijo Dufresne, conciliador:—En ese caso, me parece que lo mejor será caminar un poco hasta distanciarnos...

—No; hay algo mejor que eso—exclamó la Tuerta después de reflexionar un instante.—Siganme ustedes, voy a conducirlos a orilla de la

